

POR KIN



—Si tardo en volver, llamas al Soviet Supremo, por si me han nombrado sustituto de Stalin. —¿Y si no estás? —Llamas al depósito de cadáveres. ¡Por si me han mandado en compañía de Stalin!

libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Valladolid - DOMINGO, 8 de MARZO 1953 Ep.º IV - Año XXIII - N.º 4.508 - Precio: 70 cts.

Inauguración de la Exposición de nuestra SEMANA SANTA en Madrid

Asistieron los ministros de Agricultura y Obras Públicas y nuestras primeras autoridades



Con asistencia de los ministros de Agricultura y Obras Públicas y de nuestras primeras autoridades, ayer se inauguró en Madrid la exposición de la Semana Santa vallisoletana y de sus magníficas procesiones. En última página ofrecemos información de este importante acto.

Los comunistas incendiaron más de 2.500 viviendas el norte de Rangún

Ley marcial en Lahore

Rangún, 7.—La policía y las autoridades militares informan que han sido los comunistas los responsables de la reciente oleada de incendios, deliberadamente provocados, que han destruido más de dos mil quinientas viviendas en el norte del país.

Karachi, 7.—Ha sido decretada la ley marcial en Lahore, con el fin de restablecer el orden, perturbado por los motivos registrados en dicha ciudad.

En un principio las autoridades habían sospechado de los nacionalistas chinos que buscaron refugio huyendo de los comunistas en 1949.—Efe.

EL NUEVO GOBIERNO RUSO se ha constituido bajo el signo del miedo, DICEN EN LONDRES

Pero preocupa demasiado lo que puedan hacer los sucesores de STALIN TITO ANTICIPA EN UNA SEMANA SU VIAJE A INGLATERRA

LONDRES. (Crónica de nuestro corresponsal, CUY BUENO).—El nuevo Gobierno ruso ha sido constituido bajo el signo del miedo, Miedo del exterior y del interior, como lo revelan claramente tanto la

Con la muerte de Stalin una nueva etapa de persecuciones se abre para POLONIA

Graves momentos para la Iglesia Católica El Estado comunista quiere nombrar sacerdotes

VIENNA. (Crónica del corresponsal, "Fritz Hans").—La Iglesia Católica polaca está viviendo uno de los momentos más graves de sus últimos años. El Gobierno comunista de Varsovia se está quitando definitivamente la careta y se lanza abiertamente a la realización de la tradicional política bolchevique.

La rápida elección de Malenkov se considera sospechosa

Unicamente ha salido tres veces de Rusia y en los tres países que visitó decretó sangrientas depuraciones

Washington, 7.—La súbita elevación de Malenkov al puesto de sucesor de Stalin, como primer ministro, ha dejado a esta capital confusa y desorientada sobre el futuro curso de la guerra fría.

TITO irá a Londres el día 16

Trieste, 7.—No hay confirmación oficial de que Tito haya adelantado su visita a Londres en este mes, según noticias recibidas de Belgrado.

Sueña con el "gordo" y un accidente de au. automóvil y suceden los hechos

Sydney, 7.—La señora Grimston soñó el 26 de febrero que le tocaría el premio gordo de la lotería del Estado de Nueva Gales del Sur y que después sufriría un accidente de automóvil.

SE LE TOME EN LOS PAISES SATELITES

Washington, 7.—En sus emisiones de ultramar, la "Voz de América" ha tocado el tema de que los dirigentes comunistas en las naciones satélites no sabrán por algún tiempo como están considerados por el nuevo Gobierno soviético.

Yer terminaron las tareas del Consejo Regional del Frente de Juventudes

Las tareas del Consejo Regional del Frente de Juventudes que en la actualidad se celebra en nuestra capital, con asistencia de todas las provincias del Distrito, continuaron ayer con el estudio de las ponencias.

El ministro de Agricultura y Obras Públicas, Sr. Martínez Vázquez, inauguró ayer la Exposición de la Semana Santa vallisoletana en el Palacio de las Bellas Artes de Madrid. Asistieron numerosos ministros y autoridades. La exposición muestra con gran esplendor las tradiciones religiosas de Valladolid, especialmente las procesiones de Semana Santa.

Washington, 7.—La rápida elección de Malenkov como presidente del Consejo de Ministros de Rusia se interpreta por algunos funcionarios norteamericanos como una dramática tentativa de los soviets para eliminar toda duda o incertidumbre en el mundo comunista, como consecuencia de la muerte de Stalin.

Londres, 7.—La reorganización del Gobierno soviético ha corroborado, en opinión de los observadores extranjeros, su primera impresión, después de la muerte de Stalin, de que no es de esperar cambio alguno en la política interior y exterior de la Unión Soviética en un próximo futuro.—Efe.

El ministro de Agricultura y Obras Públicas, Sr. Martínez Vázquez, inauguró ayer la Exposición de la Semana Santa vallisoletana en el Palacio de las Bellas Artes de Madrid. Asistieron numerosos ministros y autoridades. La exposición muestra con gran esplendor las tradiciones religiosas de Valladolid, especialmente las procesiones de Semana Santa.

Vertical text on the left margin containing various small notices and advertisements.

HOY

EL SANTO CULTOS DEL DIA

DIA 8 DE MARZO San Juan de Dios, fundador



Nació San Juan en la villa de Montemor (Portugal), de padres piadosos. Siendo aún muchacho se escapó de su casa por seguir a un sacerdote; después sirvió como pastor y más tarde se hizo sacerdote...

DOMINGO 8

San Juan de Dios, fundador. Misa de la Dominica III de Cuaresma, color morado. EXPOSICIÓN DEL SANTISIMO. En San Juan de Dios, a las 8, 30 y 10, 30 de la tarde...

SANTUARIO NACIONAL. Día quinto de la solemne novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier, a las 8, 30 y 10, 30 de la mañana...

COFRADIA DEL DESCENDIMIENTO. Los Ejercicios Espirituales comenzarán el día 10, en la Iglesia de la Cruz, dirigidos por el R. P. Javier de Valladolid...

EL CARMEN (EXTRAMUROS). Hoy, a las diez, misa recada; a la terminación, salva. Hay autobuses desde la Plaza Mayor a las 8, 30, regresando a las 10, 45...

CUPON DE LOS CIEGOS. Premiado con 50 pesetas. Núm. 949 y con 5 los terminados en 49

Parte meteorológico. Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 6 hasta las 19 horas del día 7. Presión: a las 8, 709,8; a las 13, 709,7; a las 18, 709,1.

Farmacias de guardia. TURNO DEL 7 AL 13 DE MARZO. Señor Santos, Miguel Iscar, 1. Señora Moreira, Cánovas del Castillo, 35.

Sanciones gubernativas

Por el Excmo. señor gobernador civil han sido multadas las siguientes personas:

Con multa de mil pesetas, don Julián García de las Heras, dueño del «Bar Natis, por tráfico inusual en dicho establecimiento.

Don Jesús Rivero Ramos. (Industrial de esta plaza, Tercería Carmelita, cofrade de Nuestro Padre Jesús Nazareno y de otras asociaciones piadosas) QUE FALLECIO EN VALLADOLID EL DIA 8 DE MARZO DE 1952.

VALLADOLID

LA QUINIA DE LA CIUDAD

son por la mañana. Hace unos días llamábamos la atención en esta «quinia» sobre el número de niños pobres callejeros, cada día mayor. Hoy hemos de hacer unos datos que para estos días no son pocos...

A PLAZOS. Relojes. FABRICACION SUZUKI. PIDA CATALOGO GRATIS. ROTVAL S.A. MADRID.

¿HA PERDIDO USTED ALGO?

En la oficina de la Policía Municipal se halla depositado a disposición de las personas que acrediten ser de su pertenencia: Un permiso de conducción del Grupo de Automovilismo a nombre del sargento de Ingenieros, D. Meterto Plaza Iglesia...

PRESENTACIONES

Se interesa la presentación en la oficina de la Policía Municipal, a fin de enterarles de un asunto urgente, de Carlos Díez Sánchez, Rafael López Pérez, Vicente Díez Sancho, José García Pardo, Adolfo Pascual, Vicente Sáez, Martín Ruiz Cigada, Abraham Díez Gómez, Julio Garzón Báz, Juan Martín Burguero, Gonzalo Hidalgo Casado, Julián Rincón Córdán, Valentín Cuesta San José, Mariano Serna Santos, Luis Revuelta Paniagua, Mariano Serrano Santos, Ponciano Moyano Zambrano, José Reig Satorre, Juan de la Fuente, José Mateos Minguez o herederos de Jacinto Mateos, Marco o Rojo Frutos, Mariano Álvarez Gijón, Alfonso Escribano Peras, Martín Nacin Ciganda, Teófilo López Justada y Jesús Azconada Sancha.

Cursillos para catequistas

Dará comienzo mañana, lunes, a las ocho de la tarde, en el Palacio Arzobispal. Pueden asistir el mismo todos los jóvenes de uno y otro sexo que lo deseen.

Cinco mil pesetas en premios en un Concurso anual de pinturas

Las Salas TURNER, de Madrid, abre su segundo concurso anual, al que podrán concurrir todos los pintores españoles que no hayan celebrado exposición particular en nuestra capital. El primer premio consiste en 5.000 pesetas y el derecho a celebrar una exposición particular en las Salas Salas, y el segundo premio obtiene el derecho a exponer en las mismas condiciones.

D. Martín Manero Alvarez. (Industrial de esta plaza) QUE FALLECIO EN VALLADOLID EL DIA 10 DE MARZO DE 1948. A los 52 años de edad. CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS. D. E. P.

El Colegio Oficial de Practicantes celebra hoy la festividad de su Patrón

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Juan de Dios, Patron del Colegio Oficial de Practicantes de Valladolid, esta entidad ha organizado varios actos para conmemorar dicho día.

Sindicato de Transportes y Comunicaciones

Se pone en conocimiento de los transportistas de mercancías que la Comisión constituida para revisión de Derechos de Tanteo en Servicios Regulares de Mercancías, hasta el 15 de abril próximo, revisará todos los peticiones y reclamaciones que se presenten de transportistas que se consideren afectados por la expedición, demora, suspensión o denegación de certificados para obtener tarjetas M. R.

Sindicato de Industrias Químicas

A partir de la fecha del 14 de febrero del corriente año, la intervención que el Secretario General Técnico del Ministerio de Industria venía ejerciendo sobre el aceite de linaza obtenido con semilla procedente de importación, se le aplica el 10 por 100 del volumen total del aceite obtenido.

LIBERTAD DE DISTRIBUCION DE ACEITE DE LINAZA

El precio del aceite de linaza obtenido con semilla procedente de importación será fijado, como hasta ahora, por el Secretario General Técnico del Ministerio de Industria, previo informe y propuesta del Sindicato Vertical de Industrias Químicas.

EL ENMASCARADO

Por IVONNE DE CARLO y DAN DURYEA EN TECNICOLOGIA

Cinema GOYA

A las 4 y desde las 7,45. Dos grandes superproducciones americanas. YO CREO EN TI Por JAMES STEWART, y LA BARBERA INVISIBLE Por GREGORY PECK

VIAJEROS

Han salido: Para Palencia, el secretario jubilado don Gabriel Díaz. Para Santander, don E. Acero Mangado y su sobrino don Joaquín Sarmiento. Para Barcelona, don Antonio Feijóo. Para Peñafiel, don Frosiando Redondo con su hermana Conchita. Para Bercero, don Tirsa Pérez de Ribón. Para Madrid, don Nicobar Rodríguez Sánchez con sus hijos Serafín y Nicanor. Han llegado: De Zamora, doña Elisa Pérez de San José con su hijo Coyito y su sobrina Tina.

QUINTO ANIVERSARIO

D. Martín Manero Alvarez. (Industrial de esta plaza) QUE FALLECIO EN VALLADOLID EL DIA 10 DE MARZO DE 1948. A los 52 años de edad. CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS. D. E. P.

Homenaje al Papa en "Pan y Catecismo"

La «Semana pro Pontífice», celebrada con toda brillantez en la Obra «Pan y Catecismo», ha constituido un hermoso homenaje de los trabajadores a Su Santidad Pío XII en el aniversario de su coronación.

EL ACTO DE ANOCHE

La «Semana pro Pontífice» ha culminado con un solemne acto de homenaje al Vicario de Cristo.

PARA HOY

CALDERON. — A las 5, 7,30 y 10,45. «Mi espía favorita» (3). CAPITOL. — De 3,45 a 7 y desde las 7,15. «Brigada 21» (3 R.) y «De tal palo, tal astillo» (3). CARRION. — De 3,30 a 7, a las 7,45 y 10,45. «Milagro en Milán» (2). COCA. — A las 5, 7,30 y 10,30. No-Do y «Quiero a este bruto» (3). GOYA. — A las 4 y desde las 7,45. «Yo creo en ti» (2) y «La barbera invisible» (3). LAFUENTE. — A las 3,45, 7,15 y 10,30. «Cereza de la ciudad» (1) y «Paula» (3). LOPE DE VEGA. — A las 4,30, 7,30 y 10,45. «Mamá es mi rival» (3) y «Vidas sin rumbo» (3). PRADERA. — A las 4 y desde las 7,45. «Luna de sangre» (3 R.) y «El enmascarado» (2). ROXY. — A las 4 y desde las 7,45. «El capitán Kidd» (2) y «Buitres en la selva» (2). ZORRILLA. — De 3 a 7 y desde las 7,15. «La reina del Oeste» (2) y «Desconfianza» (2).

PARA MAÑANA

CALDERON. — A las 5, 7,30 y 10,45. «Mi espía favorita» (3). CAPITOL. — Desde las 5. «Brigada 21» (3 R.) y «De tal palo, tal astillo» (3). CARRION. — Desde las 5,30. «Milagro en Milán» (2). COCA. — A las 5, 7,30 y 10,30. No-Do y «Quiero a este bruto» (3). GOYA. — Desde las 5. «Yo creo en ti» (2) y «La barbera invisible» (3). LAFUENTE. — Desde las 5,30. «Cereza de la ciudad» (1) y otra película. LOPE DE VEGA. — Continúa desde las 5. «Mamá es mi rival» (3) y «Vidas sin rumbo» (3). PRADERA. — Desde las 5. «El enmascarado» (2) y «Luna de sangre» (3 R.). ROXY. — Desde las 5,30. «Berlin Express» y «Mirador» (3 R.). ZORRILLA. — Desde las 5. «La reina del Oeste» (2) y «Desconfianza» (2).

HOY CALDERON

A las 5, 7,30 y 10,45. ESPIONAJE (PERSECUCIONES) EMOCION! INTERES! EN... MI ESPIA FAVORITA

HOY ZORRILLA

De 3 a 7, a las 7,15 (numerado). La bellísima BETTY HUTTON en La reina del Oeste

HOY CAPITOL

De 3,45 a 7,15 (numerado). La película que ocupó los elogios del público BRIGADA 21

HOY CARRION

Hoy de 3,30 a 7, a las 7,45 y 10,45. Triunfal éxito de la obra cumbre de VITTORIO DE SICA. MILAGRO EN MILAN

HOY ROXY

Hoy de 3 a 7, a las 7,45 (numerado). Último día. EL CAPITAN KIDD Buitres en la selva

HOY LAFUENTE

Hoy de 3,45 y desde las 7,15 (numerado). Último día. CERCA DE LA CIUDAD PAUL

HOY COCA

HOY, GRAN EXITO DEL DIVERTIDO FILM DE GANGSTERS QUIERO a este bruto

HOY GOYA

HOY a las 4,30, 7,30 y 10,45. MAGNIFICO PROGRAMA FOX MAMA ES MI RIVAL

SUCESOS

HOMBRE MUERTO POR UN CAMION

En el Hospital Provincial ingresó ayer tarde Marcelino Gómez Hernández, de 48 años, vecino de Simancas. Los facultativos le apreciaron fuerte contusión cerebral y herida contusa en el antebrazo derecho. Fue atropellado por el camión VA-5071 cuando iba montado en una bicicleta por la carretera de Simancas. El infortunado Marcelino falleció en el mencionado centro.

ACCIDENTE DE TRABAJO

En la Casa de Socorro fue asistido Pedro Oros Mistejo, de 30 años, domiciliado en la plaza de Santa Ana, de una contusión en la mano izquierda, producida en accidente de trabajo.

DELINCUENTE DETENIDO

Por agentes del Cuerpo de Policía ha sido detenido e ingresado en prisión Sanfiliago, Mariano Vidal, habitual delincuente contra la propiedad.

RATEROS DETENIDOS

También han sido detenidos por agentes del Cuerpo General de Policía Miguel Capellán Alonso, Angel Díez Sáenz y Manuel Gutiérrez Guíjarro, por dedicarse a sustraer objetos y efectos en los automóviles parados en la vía pública. Todos ellos ingresaron en la Prisión Provincial, a disposición del juez.

HOY, inauguración del Bar TEVE

La barra más surtida de Valladolid. Santa María, 7

CINES y Teatros

TEATRO PRADERA

A las 4 y desde las 7,45. Un programa fantástico LUNA DE SANGRE Por PAQUITA RICO, y EL ENMASCARADO Por IVONNE DE CARLO y DAN DURYEA EN TECNICOLOGIA

HOY CALDERON

A las 5, 7,30 y 10,45. ESPIONAJE (PERSECUCIONES) EMOCION! INTERES! EN... MI ESPIA FAVORITA

HOY ZORRILLA

De 3 a 7, a las 7,15 (numerado). La bellísima BETTY HUTTON en La reina del Oeste

HOY CAPITOL

De 3,45 a 7,15 (numerado). La película que ocupó los elogios del público BRIGADA 21

EL ENMASCARADO

Por IVONNE DE CARLO y DAN DURYEA EN TECNICOLOGIA

Cinema GOYA

A las 4 y desde las 7,45. Dos grandes superproducciones americanas. YO CREO EN TI Por JAMES STEWART, y LA BARBERA INVISIBLE Por GREGORY PECK

HOY CARRION

Hoy de 3,30 a 7, a las 7,45 y 10,45. Triunfal éxito de la obra cumbre de VITTORIO DE SICA. MILAGRO EN MILAN

CINEMA ROXY

Hoy de 3 a 7, a las 7,45 (numerado). Último día. EL CAPITAN KIDD Buitres en la selva

Cinco mil pesetas en premios en un Concurso anual de pinturas

Las Salas TURNER, de Madrid, abre su segundo concurso anual, al que podrán concurrir todos los pintores españoles que no hayan celebrado exposición particular en nuestra capital. El primer premio consiste en 5.000 pesetas y el derecho a celebrar una exposición particular en las Salas Salas, y el segundo premio obtiene el derecho a exponer en las mismas condiciones.

TEATRO CARRION

Hoy de 3,30 a 7, a las 7,45 y 10,45. Triunfal éxito de la obra cumbre de VITTORIO DE SICA. MILAGRO EN MILAN

CINEMA ROXY

Hoy de 3 a 7, a las 7,45 (numerado). Último día. EL CAPITAN KIDD Buitres en la selva

CINEMA LAFUENTE

Hoy de 3,45 y desde las 7,15 (numerado). Último día. CERCA DE LA CIUDAD PAUL

QUINTO ANIVERSARIO

D. Martín Manero Alvarez. (Industrial de esta plaza) QUE FALLECIO EN VALLADOLID EL DIA 10 DE MARZO DE 1948. A los 52 años de edad. CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS. D. E. P.

Gran Cinema COCA

HOY, GRAN EXITO DEL DIVERTIDO FILM DE GANGSTERS QUIERO a este bruto

En gran gala cinematográfica la pantalla del gran CINEMA ROXY

presentará el MIERCOLES el gigantesco estreno MAMA ES MI RIVAL

MAMA ES MI RIVAL

En maravilloso tecnicolor. Por Loretta Young y Van Johnson

Vidas sin rumbo

Por Henry Fonda y Joan Bennett. Mañana últimas proyecciones.

Superproducción WARNER BROS, por ERROL FLYNN RUTH ROMAN

Un desafío a la emoción, a la furia de mares y al misterio de sus profundidades.

PRONTO EN VALLADOLID... UN ESTRENO DE CATEGORIA EXCEPCIONAL LAS FURIAS

Por BARBARA STANWYCK, WENDELL COREY, WALTER HUSTON y GILBERT ROLAND

El que no está conmigo, está contra Mi

EVANGELICAS... El que no está conmigo, está contra Mi... Solo señalamos al Reino de Cristo...

"El principio de nuestra política, dice Bidault, es el de hacer Europa sin deshacer Francia"

A fines de mes irán a Washington los señores Mayer y Bidault a pedir dólares para Francia y tanques y cañones para Indochina

Es probable que Estados Unidos den lo segundo, pero regateen lo primero

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal, ALFONSO SILVA MARIN). En un excelente lenguaje, prudentemente concebido...

rial diverso a Indochina, así como sensibles repercusiones en el equilibrio interior de sus finanzas. Si los ministros de Francia...

Y esto es lo que tenderán a evitar los ministros peregrinos franceses.

Ante el viaje del presidente portugués a España

La Prensa lisboeta sigue ocupándose de la visita con destacado interés

Lisboa, 6. — "Jornal do Comercio" publica un editorial sobre la próxima visita del jefe del Estado portugués a España...

que por lo que a España se refiere, los imperativos geográficos se caldean en afinidades de cultura...

Lisboa, 7. — "Diário Popular" publica un editorial sobre el viaje a España del presidente portugués...

La fase final del debate coreano se ha retrasado, debido a una moción de procedimiento del Iraq...

Gromyko se hace cargo de la Delegación soviética en la ONU

Sin embargo, ayer no acudió al debate sobre Corea

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 7. — Andrei Gromyko ha llegado a Nueva York para hacerse cargo de la delegación soviética...

Sede de las Naciones Unidas, 7. — El primer orador en el debate de hoy sobre Corea en la Comisión Política...

El delegado polaco fue segundo por el representante hindú, Tiburcio Carris, y después habló el delegado ruso, Zorin...

La francesa, con una modesta elogiada, añadió: — La linda francesa soy yo.

ULTIMA HORA EDEN Y DULLES DAN POR TERMINADAS SUS CONVERSACIONES

Trataron de la disputa petrolífera anglo-persa, la supresión de envíos de material estratégico a la China roja y otros importantes asuntos

Washington, 7. — El comunicado conjunto sobre las conversaciones angloamericanas celebradas en Washington dice que los Estados Unidos y Gran Bretaña han acordado que las propuestas presentadas al Irán...

Eden y Dulles han puesto "particular interés" —añade el comunicado— en la propuesta Comunidad de Defensa Europea...

El doctor Perelétgui Sánchez, sobre el tema "Transfusiones de sangre"

Como continuación del ciclo de conferencias que con tanta brillantez se está celebrando en la Congregación Mariana de Luíses, mañana, jueves, pronunciará la octava conferencia el eminente doctor don Angel Perelétgui Sánchez...

Reorganización de las fuerzas aéreas portuguesas

Lisboa, 7. — Por disposición gubernamental se procede a reorganizar las fuerzas aéreas de combate. Se crea un mando general, otra de fuerzas aéreas de operaciones, otro de instrucción y entrenamiento...

UNA BASE EFICAZ DE CAPACITACIÓN BIBLIOTECA MODERNA DE CONTABILIDAD. Abarca, de manera completa y práctica, todos los aspectos de la ciencia contable...

LUNAS de MIEL DE VEINTICUATRO HORAS

El "chouchi" —criollo— del hotel en que me encuentro alojado en Tánger tomó el tren de las seis de la mañana y, con el corazón y la bolsa ligeros, se marchó a la ciudad de las cigüeñas...

CAPITULO DE SUCESOS

UN MUERTO Y CINCO HERIDOS POR LA EXPLOSION DE UNA CALDERA. Alroy, 7. — Un muerto y cinco heridos ha ocasionado la explosión de una caldera en la fábrica de papel de don Emilio Raduán, situada en la localidad de Lorchá...

A la vera del Conde

Clima de toses



Ha venido tarde el ramalazo, pero al fin ahí está. Cuando la gente saludaba con natural alegría al Sol, desterrado durante larga temporada para no ver nuestras tierras de pan llevar, topa de buenas a primeras con la gripe, cansada, por lo visto, de martillar a Europa. Aquí la tenemos ahora, encamando a muchos imprudentes y a otros que no lo son.

Y es éste el momento de desvainar toda esa ingente multitud de antibióticos que guardan las armerías de las farmacias. Por si fuera poco, cada ciudadano se siente en posesión del mejor secreto y ofrece bondadosamente el remedio eficaz con el fanatismo de que fulmos testigos en los tiempos de la "Teomicina": el hongo, que decían.

No hable usted a los facultativos, que los hombres vienen hoy a recordarnos el antiguo suplicio del cartero, cuando andaba subiéndose escaleras. ¡Cuánto darían ellos por entrar también en posesión de ese dichoso pito y ahorrarse subidas y bajadas! Y casi no es lo peor el andar a ojo de calenturas por los pisos, pues ese mismo paso nervioso de domicilio a domicilio viene cortado a menudo por clientes o simples amigos que les paran los pies, repitiendo mil veces el cuento de los síntomas y pidiendo parecer y remedio... para no hacer caso de lo uno ni de lo otro, si el mal no aprietta firme. Que entonces vea aumentada la lista del pobre visitante por fuerza.

Pero no aprendemos jamás. Ocurre a menudo que nos damos perfecta cuenta de que la gripe está "ahí"—en la agradable resaca, en el salir a cuerpo gentil a una hora sin contar con la que le sigue, en atravesar esa calle traidora llena de encrucijadas, en aguantar un diálogo intrascendente o murmurador a la esquina, en el partido de fútbol, etc.—y, sin embargo, la encajamos de la manera más tonta, como si fuera un simple estornudo sin mayor importancia. Se ha dicho que el hombre es el único animal que tropieza dos veces —y aun ciento— en la misma piedra, y es verdad bien probada.

Y es que aprendemos a toser de niños, y parece que nos vamos perfeccionando a medida que pasa el tiempo, hasta caer en la última tos. Quizá el mejor ejemplo nos lo dé el fumador empedernido, capaz de fumar debajo del agua y dejar la postrer colilla a orilla de la tumba. Yo no tengo mejor despertador que la madrugada de un mi vecino asmático. Todas las mañanas dedica su cuarto de hora, por lo menos, a desholillar el pulmón, poniendo en conocimiento de toda la casa que se acerca la hora del desayuno y de cumplir las obligaciones diarias. Por mal que nos sienta a todos, hemos de agradecerle la puntualidad de sus exactas llamadas.

Claro que no sólo a él, pues tiene también sus méritos la Tabacalera, S. A., al colaborar tan eficazmente en la producción artificiosa de esos ruidos repetidos y secos en la tos característica del fumador. Por eso, creo que la gripe muchas veces tiene aliado el camino, y voy sospechando vehementemente, y con fundados razones: mientos, que el "Timonel", por ejemplo—única demencia real entre las promesas que se nos hicieron a finales del año 52—, no es ajeno a la extensión y a la popularidad que ha alcanzado en estos días la enfermedad motivo de este breve comentario.

EL DOCTOR CUCHILLO

LO MEJOR ES EL HUMOR

EL RELOJ, ENEMIGO PUBLICO NUMERO 1

Somos en exceso benevolentes con los relojes. En joyerías, casas de préstamos, tenderetes del Rastro y subastas, este innoce invento se nos muestra con un descaro inaudito, satisfecho de nuestra cobardía, encantado de vivir en una época decadente en que todos se afanan por dar hipobólicas sumas de dinero a cambio de poder exhibirlo en la muñeca con la misma mentalidad estúpida de un preso que pague 800 ó 1.000 pesetas por el grillete de acero que ha de impedir su evasión.

Ciclistas de nuestra existencia, llevamos una vida contra el reloj. Siempre pedaleando por las carreteras del trabajo, sólo descansamos en el control de aprovisionamiento de cualquier comedor y luego, tras mirar ansiosamente la hora, otra vez carretera adelante, hasta que el pinchazo de un catarro, las vacaciones de verano o la muerte de una tía de Albacete nos permite descansar una temporada.

Y los culpables de todo esto somos exclusivamente nosotros. Como niños pequeños hemos puesto toda nuestra ilusión en los relojes, encantándonos con su tic-tac continuo, la operacioncita de darle cuerda antes de acostarnos, su ministro que parece el índice de un hippitense, los reflejos metálicos que lanzan... ¿Cómo aprecia el reloj nuestra solicitud para que su maquinaria no se enfrie, nuestro maternal cuidado de ponerle gruesos cristales para evitar que coja polvo, nuestro afán de llevarle a su médico cada vez que parece decaer en su salud y corre demasiado o demuestra, por el contrario, cansancio?

El reloj, implacable y cruel, después y sanguinario, paga nuestras solicitudes y nuestro cariño convirtiéndose en amo y señor, haciéndonos vivir pendientes de él, obedientes a sus menores indicaciones, caprichos y deseos. Es inútil pretender fumar cigarrillos con tranquilidad, charlar en la tertulia, hacer el amor a una chica simpática. Siempre, cuando nos encontramos más felices, cuando queremos olvidarnos de todo, el reloj, como un preceptor zafio y estúpido, nos recuerda su presencia y su autoridad.

Dimos demasiada confianza a los relojes y ahora los relojes, esgrimiendo su látigo de minutos y segundos, nos golpean sin piedad, haciéndonos caminar siempre, sin reposo, víctimas de esa tremenda gripe de los tiempos modernos que es la "urgenti-tytis".

Lentamente el reloj se ha ido

convirtiendo en el enemigo público número 1 y se acerca el momento en que las poblaciones civiles emprendan una campaña de legítima defensa. Hay que empezar a matar a todos los relojes y pulverizar sus piezas con el grueso martillo de nuestra indignación. Se hace preciso repartir premios entre todos los que presenten relojes descuartizados, dar ascensos y pagas extraordinarias a los funcionarios que lleguen tarde a sus oficinas, levantar estatuas y dedicar pasodobles a todos los niños de tres años que tiren por el balcón ese reloj grandote que sus papás tienen en el comedor.

Necesitamos una sociedad progresiva en que los dines y los transportes funcionen a todas horas. En que se pueda realizar la labor diaria cuando tengamos ganas de trabajar, sin someterse a horarios estúpidos ni a broncas de jefes serlofes a quienes en casa les pega la mujer. En que se pueda comer y cenar cuando nuestro apetito lo exija, sin intromisiones de reloj alguno. Una sociedad en que los portales estén siempre abiertos, sin esa forzosa necesidad de convertirnos en miembros de una "claque" nocturna cuya cuota es de treinta céntimos.

Entre las reglas gramaticales que nos enseñan cuando somos pequeños el Código de Circulación, que nos obliga a respetar cuando somos mayores, y el Reglamento de Fútbol explicado por el señor Escartin, que tenemos que aprendernos todos los domingos por la tarde, nos encontramos tan saturados de normas y preceptos, que resulta inexplicable cómo se seguimos aguantando a los relojes sin temerarnos a vivir alerte, originalmente, dejando que nuestra existencia se desarrolle fuera del papel cuadrulado del "horario previsto".

Es necesario que empecemos a asesinar relojes cuanto antes. Así, solamente así, la Humanidad podrá salvarse—¡todavía!—de esa espantosa gripe de "urgenti-tytis" que ataca al hombre moderno.

EVARISTO ACEVEDO

DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL

"PREVISION SOCIAL"
La Cartilla Laboral es indispensable para los productores arropados por la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberá suscribirse en el Censo Laboral Agrícola, acudendo a las Corresponsores de la O. S. "Previsión Social".

La Previsión en nuestro campo

LOS CORRESPONSALES DE LA PREVISION

Hay 220 repartidos por la provincia. - Son propagandistas y gestores locales y el brazo derecho de la Obra Sindical de Valladolid

- III -

El punto de apoyo que posee en las circunscripciones locales la palanca ordenadora del Seguro, para mover inercias y rutinas, es el correspondiente. En el reside el punto de aplicación de la fuerza que se hace incansablemente desde la organización sindical a fin de ponerlo en marcha y de seguir sosteniéndolo.

La figura de este bonísimo auxiliar del Partido merece la debida atención particular.

Entre sus cometidos, o si queremos considerar su misión como un todo, el primer aspecto con que se nos presenta dentro del campo laboral agrario es el de su finalidad catequizadora. Es un apóstol del Seguro cuya eficacia social solamente conoce bien la Dirección misma de la Obra Sindical de Previsión que los nombra y utiliza sus servicios manteniéndose en no quebrantado contacto con ellos y mediante ellos con los propios labriegos.

El correspondiente, lo mismo que el orador, es "vir bonus docendi peritus", pero, además, es "peritus agenda". Tiene destreza en ejecutar además de facilidad para hacerse entender de los que en cierto modo tutela y cuyos negocios gestiona en esta rama social de prevenir el día de mañana.

Dentro de su pueblo es la representación de la Oficina Técnica y a su responsabilidad queda confiado cuanto se refiere a adoctrinar a sus convecinos y compañeros de cultivo sobre la necesidad de cumplir lo establecido y la responsabilidad de mirar por el porvenir, previniéndole, que es también observar providentemente en favor de sus familiares.

En cada localidad ejerce su cargo uno de estos hombres de confianza y de probada honradez y buen sentido. Hay repartidos por los pueblos de la provincia 220 de ellos, quedando escasamente algo más de una docena de agrupaciones donde, por su pequeñez, carecen de correspondiente y están adscritas a estos efectos a la localidad más próxima que le tenga propio. Aparte de esto hay otras circunscripciones comarcales superiores, pero el interés se centra fundamentalmente en los dichos gestores o agentes de las localidades populares. Están imbuidos de los ortodoxos principios que fundamentan la previsión, cuentan con la propaganda e informaciones precisas para estar al día en las incidencias ocurrientes, disponen de material de oficina completo y variado, apto para todas las clases de eventualidades, y mantienen estrecho contacto, como requiere la efectividad y el conocimiento de qué deban hacer en cada caso concreto, si surge un problema dejado a la intervención personal de su iniciativa, mediante los precisos desplazamientos a Valladolid para despachar con el director técnico de la Obra, del cual son, cada uno en sus respectivos pueblos, el brazo derecho. Su servicio no tiene asig-

nadas horas fijas de ejercicio ni su casa puertas cerradas nunca ni para nadie. Saben al día los hechos que repercuten en cualquiera de las figuras de Seguro. Si un trabajador llega a los sepieta y cinco años (edad tope que será rebajada a los 60), se avistan con el interesado y le advierten la llegada del momento en que le toca para comenzar cobrar devengos de jubilación; si espera aumentos de familia alguno de los convecinos, le invitan a cubrir el modelo que debe cumplimentarse a efectos del Seguro de Maternidad; si, en fin, se produce cualquier otro hecho de los que están a su cuidado señalar, ayuda a cumplir los trámites legales oportunos. En su casa, a cualquier momento debe hallarse presto para cooperar a la causa a que está consagrado tan meritoriamente. Es el jefe de la oficina abierta en el domicilio familiar, el escribiente, el encargado de la correspondencia...

En una palabra, lo es todo para el demás, sin, por ello, tener mayores ventajas a su favor. Recibe el giro mensual que le envía el carterero y se encarga de pagar, en el término perentorio de cuatro días como máximo, las cantidades consignadas en nómina, mediante la firma de éstas, de la que conserva copia para su justificación y envía los originales, ya llenados, a comprobar por la Obra Sindical, de donde, una vez conformes, se devuelven a la Delegación Provincial del Instituto de Previsión.

En esta labor cooperativa no puede recibir ni los insignificantes presentes de gratitud por sus servicios y deseos que, es-

pontáneamente, les sean ofrecidos por los beneficiarios. Quizás un 80 por 100 de los correspondientes de hace algunos años fue cambiado en consideración a haber admitido alguna de esas miras señales de gratitud. Así de delegado se hila en este particular.

Y, a pesar de tantos méritos como se concentran en estos hombres, cuya responsabilidad es tan grande, únicamente tienen asignados quince duros para distinguirlas en algún modo y por vía, quizás, de quebranto de moneda. En su obsequio y en ahorro y economía del servicio se ha logrado que reconozca el de Giros la excepción de poderles ser transferidas por los peatones y carteros cantidades superiores a 500 pesetas, que es el tope máximo por la regla general del reclutamiento del Cuerpo, a fin de que respecto de los pagos que efectúa el Instituto a los beneficiarios de los pue- blos no se entorpezca ni los correspondientes tengan que desatender sus obligaciones de las tareas ordinarias y perder un día de trabajo en trasladarse a recoger los envíos a las cabezas de partido o a la capital de la provincia. Una disposición del Gobierno, en consideración a los Seguros Sociales, así lo dictó.

Estas y otras cosas podrían decirse de los colaboradores de la Obra de Previsión erigidos en correspondientes de ella en cada pueblo con singular sentido de cooperación y de civismo. Pero creemos que, aunque sea solamente lo expuesto, puede bastar para que sirva de presentación al lector y de elogio para su callada e incansable labor.

L. A.-V.

HOY Y SIEMPRE

Para que todos los pueblos de nuestra Diócesis tengan su sacerdote; para que no nos falte la luz que nos ilumine el camino que conduce al Cielo; para que a los niños no les falte el mejor amigo, a los tristes y enfermos quien les consuele, a los justos quien les sostenga, FAVOREZCAMOS AL SEMINARIO con nuestras oraciones fervorosas y constantes, con verdaderas muestras de simpatía y cariño, con nuestras ofrendas generosas...

ESTO y aquello

VEDA



El guarda: —¿No sabe usted que esa clase de pez no se puede pescar?
Pescador: —Yo, sí; pero el pez, por lo visto, no.

Cuando Federico el Grande expresó su opinión, bastante dura, respecto a cierto oficial del Ejército, un general que se hallaba presente en un momento de la sesión que el soberano que ese oficial había tomado parte en diez campañas...
—Si él no me veía así, yo estoy también en diez campañas, pero no sabe cómo más de lo guerra que cuando estoy en campaña.

Dijo Mark Twain al cumplir los setenta años:
—Me he impuesto la regla de no fumar mientras estoy despierto y no fumar más de un pufo a la vez.

La esposa del marido, mientras los dos inspeccionan el nuevo refrigerador:
—El vendedor me dijo que es algo completamente nuevo en refrigeradores; no hay que dudarle, no hay que preocuparse porque falta la energía eléctrica... ¡La única que hay que hacer es ponerle un bloque de hielo cada día!

El hombre de negocios dice al aprendiz:
—¿Sí, señor?
—¡Sí, Pedro! ¡Te sabes que yo tengo muy mala memoria.

—¿Sí, señor?
—¡Sí, señor! ¡Te recuerdo que te despidió a fin de mes.

CUENTAGOTAS
Cuando uno piensa cuánto personas hay con quienes de ninguna manera quisiera uno casarse, y cuántas que de ninguna manera quisieran casarse con uno, y en lo pequeño que es en realidad nuestro círculo social, cualquier matrimonio parece un milagro.

¿LO SABIA USTED?

Esse locito de cinta que invariablemente llevan por dentro los sombreros de hombre es, según informes de un sombreroero, relleno de años muy remotos cuando no había diferentes tamaños y el que usaba sombrero tenía en él una cuerdecita cortita que se usaba para ajustárselo a la cabeza. Una vez ajustado, los extremos de la cuerda se daban en un lazo. Por razones sentimentales este último se ha conservado hasta nuestros días.

Lineón de la crítica

LOS TEJIDOS TIENEN AUN PRECIOS PROHIBITIVOS

No son objeto de lujo, sino artículos de pura necesidad

En las dos o tres ocasiones que a través de los últimos tiempos se ha aludido en la Prensa a una necesaria baja de los textiles, los industriales interesados han respondido de manera afirmada, cuando no violenta, dando razones (en realidad muy pocas razonadas) acerca de la imposibilidad de tal descenso.

A grandes rasgos, la tesis de estos señores puede resumirse como sigue: Todos cuantos se han referido al problema del precio de los tejidos son unos ignorantes que no saben nada del asunto y por lo tanto están descalificados para argumentar. Únicamente ellos, familiarizados con el telar mecánico circular de culisa, el tafetán, la sarga, el urdido, los aprestos y el mercaderizado, pueden hablar de cotizaciones, ya que sólo ellos saben los tantos y los cuantos de lo que supone transformar esos pelitos que son las fibras textiles en algo tan útil como una camisa.

Argumento por argumento, nosotros vamos a utilizar uno "in extremis" sobre el que se tiene que estrellar toda la sapiencia de los defensores de la carestía. Nosotros no sabemos, en efecto, lo que representa convertir un puñado de bolsillo, pero, a tenor de lo que hoy gana un español medio, lo que podemos afirmar con toda seguridad es que tal artículo, utensilio o prenda constituye un verdadero objeto suntuario, cuyo uso diario sólo cabe entre los privilegiados de la fortuna.

Si un hombre que trabaja, aunque sea de ayudante tercero de carretón de rebanos, necesita someterse a un severo régimen de dieta alimenticia para poder adquirir cada año unos pantalones, entonces tenemos que pensar que la industria textil no es, como nosotros habíamos supuesto, un sector dedicado a la producción de artículos de uso y consumo general, sino de objetos preciosos, al igual que la orfebrería o los criaderos de ostras.

Desde luego, se trata de un punto de vista extraño, pero no cabe duda de que es el que defienden los industriales al contestar a sus adversarios, al mismo tiempo que aprovechan la ocasión para hacer propaganda de sus géneros, afirmando que los calcetines con refuerzo que elaboran están hechos a prueba de rozaduras de tachuela.

Dicen que los artículos textiles no pueden bajar. Nosotros indicamos que, a los precios actuales, son miles los hombres que no los pueden adquirir porque los salarios y sueldos que perciben no dan para ello.

Quién tiene la razón, el tiempo lo ha de decir. Por lo pronto y desde hace algunos meses, ciertos artículos han experimentado (en ciertos comercios) algún descenso, aunque leve. Por muy pequeño que éste haya sido, supone, por lo menos, un mentís al grito unánime de "imposible rebajar" que dieron los industriales.

COCTEL DE LETRAS

EN MUSICA

1. DROCANLE
2. POSMAC
3. AYOPUDARA
4. PIGAROE
5. TUPRANCOTON
6. TOVOMI
7. CABUODRE
8. TRITAPARU
9. PICASOE
10. JFAG

SOLUCION AL ULTIMO COCTEL DE LETRAS REPTILES

1. Lagarto. 2. Cocodrilo. 3. Vibora. 4. Culebra. 5. Camaleón. 6. Comadreja. 7. Salamandroso. 8. Aspid. 9. Cobra. 10. Dragón.

En cuanto a la dificultad adquirir por parte de grandes núcleos de población, la más palpable de su realidad, la escasez de ventas y la pérdida por el cliente que, tras muchos años de absoluto desprecio del comprador, se ha vuelto nuevo a establecer.

Estamos absolutamente seguros de que, más o menos pronto, la realidad ha de imponer, y respecto al problema que mentamos, la realidad es que los tejidos poseen hoy unos precios disparatados, en desacuerdo ya sólo con las posibilidades del comprador medio, sino incluso con los que presentan ya series de productos, tales como los alimentos, que si antes vieron cotizaciones desahucadas ya van entrando en carril ascendente, sobre todo, a la eliminación de la escasez, que era lo que se principalmente los encarecía.

A pesar de toda la dura situación que los sectores interesados opinan a ello, los tejidos tienen que bajar y colocarse a niveles asequibles para el comprador. Las arcucias que se emplean para mantener los precios han de fracasar. No se trata de un "psicosis de baja", como en algunas ocasiones se ha dicho, sino en una corrección posible y necesaria que puede retrasarse pero no eludirse.

Los cartellitos de los comercios con sus "antes" y "ahora" señalando descenso que, en la mayoría de los casos, son meras lucubraciones de los respectivos jefes de propaganda. Pero, para que el hombre medio pueda vivir un hecho no basta. Los precios deben bajar, pero de verdad y ya que el peculio de los productores advierte pronto las correcciones actuales son falsas "pintadas".

(De "Arán")

cine

En COCA

—¿QUEBO A ESTE BRUTO?
De los mil y una comedias cinematográficas que los americanos lanzado al mercado, ésta, «Quien este bruto», es una más de las sin demasiados valores, ni exentos defectos, un poco lenta a veces, tanto simpática a ratos, de argumento sin importancia... Se pasa el tiempo en ella.

Paul Douglas y Jean Peters son protagonistas. Sus respectivas intervenciones ante la cámara son de muy felices, pero si hemos de decir a alguno de los dos, habiéndose a ella, a Jean Peters, que, para su acertada labor como intérprete, tiene el atractivo de su belleza vulgar.

La dirección de Alexander B. una de tantas. Buena la fotografía, discreto el guión y... ¡vieja la que ayer se pasó en función de tren.

Hogar de la Falange

Esta tarde, a las 4.30 y 7.30 se celebrarán las acostumbradas sesiones de cine para los socios de este Hogar, proyectándose «El complemento y la producción» (metro, de largo metraje, "Ufa y cine", por Wallace Beery y Mickey Rooney).

La sesión de las 4.30 estará patrocinada por la Caja de Ahorros de Valladolid en beneficio de los impositores.

Sesión del CINECLUB

El próximo martes, a las 7.30 de la tarde, en el Hogar de la Falange, se celebrará la 13 sesión de este curso del Cineclub del Ayuntamiento, que patrocina la Delegación de Formación y Turismo. El programa le dedica al ciclo de "Filo-matografía", con la proyección de "L'été nel retour", adaptación de la obra de Jean Cocteau, sobre la leyenda de Tristan e Isolda. Antes se proyectarán los documentos "L'été nel trouvé" y "Ruta colonial".

A esta sesión no tendrán acceso los menores de dieciocho años.

Conferencia Eisenhower y Van Fleet

Washington, 7.—El presidente Eisenhower y el general Van Fleet estuvieron reunidos en la Casa Blanca una hora y veinte minutos. Al final Van Fleet declaró a los periodistas que el presidente y él habían hablado de los tiempos antiguos.

Programas de televisión española El comunismo y el problema nacional



MADRID.—La cantante inglesa Sally Brayne durante su actuación ante la cámara de televisión con motivo de la visita realizada a la emisora por el director de Radio Nacional de Portugal, señor Eça de Queiroz, con otras personalidades de la Radiodifusión del país hermano y acompañados del director general de Radiodifusión, señor Suevos, y otras personalidades de la misma en España. (Foto Cifra Gráfica.)

Desde que el principio de las nacionalidades llegó a ser aceptado como elemento básico de la convivencia moderna de los pueblos, hasta hoy en día, el problema nacional ha sido, sin duda alguna, cuestión central en todo orden político y en todas las relaciones internacionales. Se trata con ello de un principio tan fuertemente arraigado, pese a todas sus eventuales desviaciones y degradaciones y pese incluso a los peligros que pueda encerrar, especialmente en cuanto posible elemento pulverizador de energías europeas unificadas, un principio del cual no puede prescindir sin fuertes peligros ni el más despiadado imperialismo, ni poderoso gobernante alguno, en cuanto quiera operar sobre realidades políticas firmes.

bonapartismo stalinista, ha hecho que fuera de Rusia no se consintiera ninguna manifestación peculiar de los varios nacionalismos con los cuales el Kremlin ha venido en conflicto. Y la actitud del Kremlin ante el problema nacional es una actitud que vuelve a alimentarse de la historia del imperialismo ruso tradicional y que encuentra en la rusificación y sovieterización de los pueblos sus principales instrumentos.

JUAN DE ALUTA

ACTUALIDAD DE JUDAS

Por el Dr. LUIS DE CASTRO



"El beso de Judas", por el grabador llamado en Alemania Maestro de las banderolas. (1464).

El filósofo de nuestros días reconoce que la ciencia del individuo humano no ha hecho grandes progresos y se limita casi al estado descriptivo del sujeto, pero la historia no agota su tema. El hombre pasa a la historia tanto por su bondad como por su maldad y las páginas se llenan con el útil y con el execrable. Judas se simplifica en el sentido descriptivo como el traidor, el alevoso o el falso, pero su personalidad viv y baja sigue envuelta en el misterio. Su carácter abominable no se comprende bien, a pesar del tiempo pasado, ni recurrir a la posición demoníaca. Si su pecado fue de avaricia, triste avaro es y con poca ambición si su conformidad queda satisfecha con treinta dineros de plata. Si su falta fue de codicia, mal se comprende su permanencia al lado del que predicó la pobreza. Si fue rencor, nada podía esperar después de su beso delator. Si la rabia y el desengaño le desviaron, es difícil entender por qué se suicidó. Si fueron los celos por el amor de Jesús a los otros, pudo comprobar que le llamó amigo hasta el momento de la entrega.

valia que tenía Judas, aquel hombre seco, de cabellos rojos, de mirada encendida y sensual, de labios tristes; que renegaba de todo, hasta de su tierra, Iscariot, de donde le vino su nombre, pues decía que sólo era de cardos y quebradas, al notar que todos de él hulan y hasta María Magdalena le miraba como si fuese uno de los demonios que salieron de su cuerpo; que protestaba diciendo que tenía que buscarlo siempre y que aunque se apartase de la comunidad no parecían los apóstoles notar su falta más que para reírse de lo que hiciese, hasta el punto de que Juan le llamó ladrón, y era precisamente el preferido, constituye un conjunto de factores que en algo explican su "estilo de vida".

imbricación del paganismo sobre el cristianismo; pero lo in-explicable es que se haga un culto a Judas en los tiempos actuales, pues sabemos que la Rusia de hoy ha elevado un coloso, monumental edificio de Judas en el Mar Negro y en estos días con la muerte del dictador rojo viene sin explicación a nuestro recuerdo ese monumento del execrable. Aparte de la carencia política, no cabe en la cabeza occidental que Judas campee en el espacio con su estigie elevada por los hombres y ahí queda esta interrogante sobre aquello que en la Europa sigue siendo para el mundo occidental una misteriosa nebulosa.

Nueva droga contra la tuberculosis

Paris. 7.—La nueva droga isoniazida, combinada con la streptomina, ha dado excelentes resultados en el tratamiento de la tuberculosis, según informa el Consejo de Investigaciones Médicas en Londres en la última edición del "British Medical Journal".

Los experimentos realizados durante tres meses con trescientos sesenta y cuatro pacientes —explica el informe— demuestran que una administración diaria de isoniazida y streptomina es muy eficaz, y, clínicamente, el tratamiento más eficaz que hasta ahora se haya estudiado en el caso de la tuberculosis pulmonar. Se admite, sin embargo, la necesidad de continuar las investigaciones hasta obtener pruebas más valiosas y completas.—Efe.

Aumenta el agua de los embalses

Madrid. 7. — En tres millones de metros cúbicos aumenta el volumen de agua embalsada, en relación con el sábado, 26 de febrero. Existen 3.815 millones, que representan el cuarenta y siete por ciento de la capacidad total de los embalses. La reserva de energía eléctrica disponible ha disminuido en 71 millones de kilovatios-hora. Se disponen de 1.942 millones, equivalentes a treinta y ocho por ciento de la que debiera haber si los pantanos estuviesen completamente llenos.

DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL "PREVISION SOCIAL"

La cuota del productor industrial se abona a través de la Empresa; la cuota del productor del campo se hace efectiva por medio de cupones mensuales los hijos y autónomos, y cada dos meses los eventuales. Los Seguros Sociales son la gran mutualidad laboral que exige la cooperación de todos para que perciban los beneficios a quienes corresponden.

Washington, 7. — El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, y el secretario de Estado, John Foster Dulles, han acordado una identidad de criterio sobre cómo dar solución al problema del Canal de Suez.

Washington, 7.—Los Estados Unidos e Inglaterra esperan discutir las "pequeñas divergencias" existentes entre las dos naciones sobre sus problemas de Extremo Oriente, que se espera sean estudiados minuciosamente por los ministros ingleses Eden y Butler, con la delegación norteamericana que preside el secretario del Departamento de Estado, Foster Dulles, y Humphery, secretario de Hacienda.

La sesión de hoy, sábado, se espera que sea la última de la conferencia de cuatro días. En los círculos competentes se cree que el comunicado oficial señalará un "considerable grado de acuerdo" sobre las cuestiones de política asiática. Aunque las conferencias habían sido calificadas de "principalmente económicas", se ha discutido cierto número de problemas políticos.—Efe.

GALAN LA MUERTE

Por W. FERNANDEZ FLOREZ (De la Real Academia Española)

casos en que las circunstancias que utiliza un para cometer su delito son más odiosas que el mismo. Los códigos castigan todas las formas de la dañina y graduán su importancia en las penas. Pero proceden con el engaño. Un homicidio que tiene su punición. Pero existen matices que no son registrados por la balanza de la Justicia y que, a veces, una muerte o un robo, pese a merecer una condena, no suscitan tanta violencia para la tanta indignación contra el culpable como en consecuencias análogas, pero de episodios de legítima defensa excluye, con ciertos requisitos, el agravio. No es lo mismo matar en rifa que matar a un niño. En cuanto al engaño, hay formas del timo que resultan más antipático al timado que el timador, o, sin embargo, en la misma categoría o cuantían ya no están calibradas para el castigo. Todos los casos que nunca fueron requeridos por un juez, pero de las que pensamos que merecen la pena, pero de las que pensamos que merecen la pena, pero de las que pensamos que merecen la pena, pero de las que pensamos que merecen la pena...

Estamos dispuestos a creer que ha llegado, cuando en los pusimos larga esperanza, porque la esperanza fue su anuncio. El granuja roba y mentira con una correspondencia epistolar, el malabambismo del otro escribiéndole cartas a las que contestaba en nombre de la imaginaria doncella se deslizaron más fácilmente unos amores, con una carta de la que ya podía considerarse como un retrato suyo. El pobre basurero, más guapa aún de lo que había podido imaginar, sucedía a millares de seres, porque se había de un conocido artista cinematográfico, que había tal vez recordado de una revista, que entonces la farsa se aceleró. El engaño, pronto con júbilo que su maravillosa novia accediera personalmente en una entrevista que había sido en un descampado. Allí fue y allí volvió, pero el frío estaba esperando mucho tiempo, entre el frío que se refería en el proceso. Pero él no se equivocaba, más que de la vida pone en los grandes momentos de la vida y misteriosa, la belleza que a aparecer, recatada y misteriosa, la belleza que a aparecer, recatada y misteriosa, la belleza que a aparecer, recatada y misteriosa...

EN Y DULLES CONFERENCIAN

de acuerdo sobre la solución del problema del Canal de Suez

Washington, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, y el secretario de Estado, John Foster Dulles, han acordado una identidad de criterio sobre cómo dar solución al problema del Canal de Suez. Los Estados Unidos e Inglaterra esperan discutir las "pequeñas divergencias" existentes entre las dos naciones sobre sus problemas de Extremo Oriente, que se espera sean estudiados minuciosamente por los ministros ingleses Eden y Butler, con la delegación norteamericana que preside el secretario del Departamento de Estado, Foster Dulles, y Humphery, secretario de Hacienda.

La sesión de hoy, sábado, se espera que sea la última de la conferencia de cuatro días. En los círculos competentes se cree que el comunicado oficial señalará un "considerable grado de acuerdo" sobre las cuestiones de política asiática. Aunque las conferencias habían sido calificadas de "principalmente económicas", se ha discutido cierto número de problemas políticos.—Efe.

PEDIMOS EL NOBEL DE LA PAZ

Se acerca el tiempo en que la Prensa mundial suele iniciar sus conjeturas sobre los posibles agraciados con alguno de los cinco premios Nobel que periódicamente se otorgan a quienes trabajan en las distintas ramas del saber encaminadas al beneficio, al adelanto y al espiritual gozo de la Humanidad. En tres distintas ocasiones España mereció, por tres de sus hijos notables —Echegaray, Cajal y Benavente—, dicho galardón. Ya hace tiempo de la segunda concesión, y ahora se nos ocurre escribir sobre el premio, y detenernos en los posibles aspirantes de uno de ellos.

Se ha especulado tal vez en demasía sobre el desecante posible del inventor suizo al comprobar que el producto de su trabajo servía indistintamente —y ya para siempre habría de emplearse así— para el bien y para el mal de los hombres. ¿Fue entonces ese mismo desecante —si existió— lo que llevó a Nobel a crear y dotar largamente esos premios universales, con el fin de retribuir con el producido cuantioso de sus beneficios a cuantos como él se distinguieron en cualquier país por su desvelo en animar el dolor, o en conseguir avances de indudable utilidad humana o de diestral simplicidad? Habrán experimentado también ese desecante los sabios que nos trajeron noticia de la bacteriología —util también como amenaza cruel e inhumana contra los pueblos en guerra—, o noticia del dominio y contención del átomo para proyectarlo más tarde y borrar toda señal civilizadora? Con desecante, o sin él, físicos, químicos, médicos y literatos reciben anualmente los galardones establecidos por Alfredo Nobel, que también quiso recompensar con un galardón semejante a quienes mayores y más perseverantes esfuerzos dedique al logro de la paz humana. (A quien podría concederse, como auténtico merecedor, ese Nobel de la Paz, en este año de gracia? Nosotros lo pedimos para don Francisco Franco Bahamonde.)

Cremos muy difícil e incluso a hombres cuya entrega no se hubiera quebrado ante la impresión de ser de dificultades que obstaculizaran su tarea. Defendiéndolo del caos que a medias querían regularnos los señores Roosevelt, Churchill, Truman y Stalin, Franco logró asegurar la pervivencia histórica de su pueblo, y pese a la adopción de ciertos procedimientos no se logró el deseado hundimiento de España. Con ellos Franco fue objeto de despiadados ataques, de múltiples y falsas acusaciones, mientras se denegaba a su pueblo toda ayuda económica e industrial, condenándole a un estrecho cerco de hambre, después de haber sido halagado ruin y torpemente en cartas escritas que hoy sirven para poner en solfa a sus firmantes.

En medio de esto tratado y capbante la angustia, Franco y su pueblo, desde el mundo la enorme lección de un rollo que sólo se quiere analizar, porque él sólo cobran hoy su róllo los españoles, sino los europeos libres del comunismo. Por eso pedimos el Nobel de la Paz para Franco. Con arreglo de apóstoles anticipados que simbolizan la unión entera y únicamente el reconocimiento universal a su pacífica empresa. Porque en lo demás, con Nobel o sin él, Francisco Franco adquirió siempre el más grande capitán contemporáneo y el hombre recto, lleno de virtudes políticas o la española, merecedor de un premio providencial. Europa no se ha convertido en una zona estagnada y miserable, llena de muerte para el alma atormentada en carne sometida a la tortura animal del látigo comunista.

Logo for 'Arriba' newspaper with the text 'El diario de España' and a small graphic of a sun or star.

DEPORTES

Se proyecta un partido entre las selecciones "A" y "B" de fútbol

La selección juvenil del Sarre, que se enfrentará a la española, ha comenzado a entrenarse

Madrid, 7.—Es muy probable que después del encuentro internacional España-Bélgica, que se jugará en Barcelona el próximo día 19 en el campo de Las Cortes, la Real Federación Española de Fútbol autorice la celebración de un partido en el campo de Chamartín, de Madrid, a beneficio de la Asociación de la Prensa, entre la selección nacional de España "A" y la "B".

En este último equipo formarían, probablemente, Carmelo (At. de Bilbao); Toni (Real Oviedo), Campañal (Sevilla), Fernández (Real Murcia); Zarraga (Real Madrid), Bosch (Club Fútbol Barcelona); Mandi (Real Oviedo), Arcoche (At. Bilbao), Arela (Real Oviedo), Moreno (C. F. Barcelona) y Callejo (At. Madrid).—Añl.

Sarrebrücken (Sarre), 7.— Los jugadores de fútbol más prometedoros del Sarre han sido reunidos por vez primera en sesión de entrenamiento con vistas al torneo de fútbol juvenil que se celebrará del 31 de marzo al 6 de abril en Bruselas.

El equipo del Sarre se enfrentará a España en la primera jornada del torneo, patrocinado por la Federación Internacional de Fútbol Asociación, en el que participarán equipos de 16 países en busca de los máximos honores.

Nuestros rivales los españoles encontrarán mucha resistencia en nuestro equipo, ha manifestado el antiguo jugador internacional alemán Helmut Schoen, que actualmente está encargado de la preparación del equipo nacional del territorio del Sarre.

El deporte del fútbol del Sarre puede producir cierto número de jóvenes jugadores de calidad, y se celebrarán más cursos de entrenamiento antes de que nuestros muchachos salgan con dirección a Bruselas, añadió.

Varios participantes en la primera práctica, que fue dirigida por Schoen, jugaron en el bien conocido F. C. Sarrebrücken, que recientemente se distinguió durante varios partidos amistosos celebrados contra equipos españoles de primera categoría.

Mientras tanto, la Asociación de Fútbol del Sarre ha seleccionado a 30 jugadores juveniles para formar el equipo provisional.

Lo mejor de estos seleccionados formarán el "once" del Sarre que se presentará en el futuro torneo de Bruselas.

Uno de los que tienen las máximas probabilidades de vestir los colores nacionales del Sarre en el campeonato de Bruselas es el de-

lantero centro W. Ebert, que juega en el F. C. Sarrebrücken, y que es muy conocido por sus formidables disparos a puerta. Ebert probablemente dirigirá la línea atacante del equipo del Sarre.

De acuerdo con los técnicos de fútbol, el equipo de este pequeño territorio concentrará sus potencias en el ataque.

El extremo izquierdo probablemente sea ocupado por H. Schuff, que ha demostrado una excelente forma en partido con el Sarrebrücken. Este joven, de diecisiete años, es considerado por los expertos locales en fútbol como una de las mayores esperanzas futbolísticas del país.

Otros jugadores que es probable integren la lista delantera del equipo son los hermanos Zaegl y W. Lesig. Los tres juegan en un Club de la pequeña ciudad de Merzlingen y ayudaron considerablemente a su equipo a clasificarse en un buen lugar en los torneos nacionales.

La selección final del Sarre que intervendrá en el torneo de Bruselas se hará solamente a finales del mes corriente, declaró Schoen.

Primeramente debemos organizar otras varias sesiones de entrenamiento y partidos de preparación antes de que podamos seleccionar nuestro equipo.

Una cosa es segura, sin embargo: Nuestros hombres ofrecerán muy dura competición debido a que la Asociación de Fútbol del Sarre tiene la suerte de poder contar con jugadores jóvenes que han probado ya su buena forma en partidos disputados con los Clubs de categoría semi-profesionales y aficionados del Sarre.

En los fuertes partidos de los campeonatos los muchachos han adquirido la necesaria dureza y confianza en sí mismos, que son los requisitos más importantes para clasificarse bien en un torneo internacional como el que se celebrará en Bruselas, dijo Schoen.

Sabemos que España es un duro competidor, pero, sin embargo, opinamos que, con un poco de suerte, podríamos salvar esta primera dificultad y pasar a las otras eliminatorias del torneo.

Hace varios días Hermann Neuberger, presidente de la Asociación de Fútbol del Sarre, también se mostraba confiado en que sus muchachos podrían derrotar a España en la primera jornada.

Si las cosas salen bien deberíamos poder vencer a nuestros contrarios los españoles, declaró Neuberger.—Añl.

Hoy se disputará en Oñate el Campeonato Mundial de Ciclo-Cross

El Congreso Internacional Ciclista se ha reunido en San Sebastián

San Sebastián, 7.—Todo el vecindario de Oñate, donde mañana por la mañana se disputará el IV Campeonato Mundial de Ciclo-Cross, interviene en los preparativos de esta importante prueba deportiva, cuya organización está siendo cuidada hasta en los más pequeños detalles.

La carrera durará por un circuito de 21.960 metros, entre recorrido por carretera, campo, recorrido por carretera, campo a través y bosques. En la tarde de hoy se ha verificado el preajuste de las máquinas, a excepción de las correspondientes al equipo italiano, las cuales llegarán a San Sebastián en las primeras horas de la noche, según se creía. Los distintos equipos van a ostentar los colores nacionales de sus respectivos países. En el conjunto francés se registra la novedad de que Robic, que figuraba como suplente, sustituirá a Canavesse.—Añl.

COMIENZA SUS DELIBERACIONES EL CONGRESO CICLISTA INTERNACIONAL

San Sebastián, 7.—En el gran salón del Ayuntamiento, a las nueve de la mañana, ha dado comienzo el XII Congreso de la Unión Ciclista Internacional. Bajo la presidencia del Comité Directivo que encabeza don Achille Joinard, acompañado de los vicepresidentes y del secretario general, don René Chesal.

Han asistido 61 delegados en representación de Brasil, Gran Bretaña, Finlandia, Holanda, el Sarre, España, Dinamarca, Suiza, Luxemburgo, Francia, Portugal, Italia, Bélgica, Países Bajos, Alemania y Argentina.

Como apertura del Congreso, el señor Joinard dirigió unas palabras de salutación a todos los congresistas y dedicó párrafos de agradecimiento a España y a San Sebastián por la cariñosa acogida que se les ha prestado y las facilidades dadas para el mejor desenvolvimiento y desarrollo del Congreso que se celebra. Ha exhortado a todos para que continúen trabajando en el mayor entusiasmo en pro del ciclismo. Seguidamente se ha entrado en el orden del día, que contiene treinta capítulos y fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Tomar en consideración la nueva modalidad ciclista llamada "valle en sala".

Dar ingreso en la Unión Ciclista Internacional a L'Amateur Athletique Association y a la Federación Ciclista de Vietnam, a la Federación Libanesa de Atletismo, Tiro y de Ciclismo y a la de Pakistán Cycling Federation.

Aprobar la celebración de los campeonatos del mundo de 1953 en Suiza, de ruta en Lugano y de pista en Oerlikon y aceptar para los de 1954, como candidatos a la Bund Deutscher Radfahrer, a la Confederación Brasileira de Sports y a la Svenska Cyklistforbundet. Para 1954 el ciclo-cross ha sido concedido a Italia, sin señalar todavía localización. Para 1955 han sido candidatos para el ciclo-cross sin designar, y para ruta y pista la Federación Francesa de Ciclismo y la Federación Ciclista Argentina y la de Brasil.

Han sido reelegidos en sus cargos de vicepresidente, tesorero y vocal los señores Carl Senn, Albert Verroustraete y Paul W. Ilwertz, respectivamente.

Dos grupos representantes de Gran Bretaña presentaron sendas mociones en defensa del ciclismo de pista y de las carreras en ruta y no se pudo llegar a un acuerdo entre ambos.—Añl.

Mucha expectación y apasionamiento ante el GIJON-VALLADOLID

LOS DOS EQUIPOS ESPERAN LA TRASCENDENTAL VICTORIA A SU FAVOR

(Crónica especial para LIBERTAD, de nuestro corresponsal en Gijón, Germán Alvarez)

Por asturiano de nacimiento y vallisoletano accidental, al haber vivido en esa grata ciudad del Pisuerga durante años de mi vida profesional, conozco y quiero a los dos equipos que esta tarde van a enfrentarse en el campo remodelado del Molinón. Al Gijón le veo con frecuencia; al Valladolid hace ya bastante que no puedo admirarle de cerca. Pero un ligero vistazo a las alineaciones de uno y otro equipo, con pleno conocimiento de causa respecto a la valía de uno y otro conjunto, me hace pensar que el Valladolid es hoy más equipo que el Gijón, aunque la clasificación no lo refleje así. Por los compañeros de la crítica vallisoletana he visto que el Valladolid ha a través un mal momento de juego y moral, y ahora, en plena recuperación, como lo demuestran sus últimas y brillantes victorias, le situo de nuevo en la valoración justa que cabe aplicarle, juzgando individualmente sus componentes. En una situación similar a la que tenía en las últimas temporadas, sólido atrás, magnífico en el centro y con buen juego, pero sin remate, adelante.

Pero ustedes ya conocen como yo o mejor que yo al Valladolid, y no va a ser cosa de pretender descubrirlo. Pretenderé, por el contrario, presentarles al Gijón, y después sacar las consecuencias que a mi consideración se ofrezcan en la concepción de uno y otro equipo.

El Gijón actual, con sus grandes figuras en crisis, porque L'rends, Cholo y Sánchez no son ni sombra de lo que debieran; con mucha gente joven que lucha bien, pero a la que le falta experiencia y calidad, y con su cuadro deshecho por las lesiones y expulsión de Altisen, no puede oponer al Valladolid un conjunto que por juego pudiera darle la batalla con éxito. Nogués, que es un buen entrenador y excelente estratega, deshoja la margarita a estas horas en los bellos y perfumados parajes de Salinas sobre el once que enfrentará al Valladolid. A juzgar por los jugadores concentrados y por la situación de cada uno de ellos, parece que el equipo será a base de Sión; Tamayo, Gastulo, Gernán; Iruretagoyena, Navarrete; Grau, Artiz, Ortiz, Robledo y Sánchez. Han sido desplazados Cholo y Prendes por baja forma; no juega Altisen, sancionado federativamente, y se encuentran lesionados Medina y Molinero, con los que convendría al Gijón contar.

Si, efectivamente, fuera éste el equipo, como parece probable, tendríamos la solidez indiscutible de Sión, en un gran momento de juego; una defensa veterana y enérgica atrás, una media que es un enigma, porque ha tenido que ser improvisada, y una delantera joven con agallas que luchará tenazmente por abrirse camino hacia el marco de Goicoechea, eficazmente defendido ahora por una defensa como la vallisoletana, que tiene perfectamente acreditado su prestigio de una de las mejores de España.

A la vista de esto, el pronóstico tendría que ser favorable al Valladolid, que cuenta, indudablemente, con un equipo más completo y de superior clase al Gijón. Pero no olvidemos que el encuentro se juega en el Molinón, lo que puede ser no sólo justificación para establecer un mayor equilibrio de fuerzas, sino la determinante quizá en la decisión del partido. A pesar de los pesares, el factor campo sigue teniendo una importancia grande en todos los encuentros, pero de una manera especial en esta clase de partidos trascendentales, como el del Molinón, en los que el equipo local se ventila su existencia, que ha de defender con uñas y dientes. Esto lo sabe perfectamente el equipo del Gijón, que con una gran moral, forjada al calor de la victoria del Sardinero, saldrá dispuesto a hacer su partido y a achicar al contrario con valentía y con decisión, lo que conociendo como conocemos a la delantera del Valladolid, consideramos que puede ser clave para las pretensiones gijonesas.

El ambiente de la afición asturiana ya pueden suponerse ustedes que está de gran exaltación. Los ánimos están bastante caldeados porque se han sacado a relucir ciertos detalles del encuentro de Zorrilla, a los que suponemos no se daría gran importancia en otras circunstancias, pero que ahora se airean con fines bien definidos, como son el crear un clima apropiado de excitación y apasionamiento. No nos sorprendería que el Valladolid fuera recibido con sinfonía casera, mientras que al Gijón se le premiará su esfuerzo del

domingo con una ovación de época. El comienzo va a ser poco grato para los vallisoletanos, pero si éstos se saben imponer desde el principio y noblemente se ganan la ventaja sobre el terreno, cambiará radicalmente el tono del encuentro, y esta afición apasionada de su equipo cuando las cosas van bien, no suele ser muy ejemplar en la adversidad, por lo que no sería sorprendente tampoco que el cariz del partido pudiera torcerse a tenor de las circunstancias del mismo.

Está descontado el lleno. No hay fútbol en Oviedo y de toda Asturias se concentrará la afición en el Molinón para presenciar este encuentro y animar al Gijón en busca de dos puntos que aquí se consideran decisivos para la permanencia del viejo Sporting en Primera División.

El Valladolid tiene también ambiente en Asturias; se le admira y se le quiere. Hay muchos asturianos enraizados cultural o familiarmente en Valladolid, y en esta ocasión lamentan que los intereses de uno y otro equipo sean incompatibles y decisivos, porque les gustaría que uno y otro siguieran en Primera División sin tener que recurrir al perjuicio del contrario. Como, por otra parte, de Valladolid no faltarán ferroviarios e hinchas sacrificados que vengan a apoyar a los suyos, el partido tendrá ese clásico color de los encuentros importantes disputados.

La alegre muchachada de Iraragorri llegó a Gijón mediada la tarde. No faltaban en la expedición viejos amigos y consagrados jugadores que nos dieron su impresión del encuentro. Coque, el capitán y figura del equipo castellano, nos dijo:

—Es muy difícil pronosticar lo que pasará en un encuentro de esta naturaleza. Nos jugamos mucho los dos equipos, pero nosotros venimos dispuestos a dar la batalla con la esperanza de alcanzar algún punto. Podemos conseguirlo y lo intentaremos.

También Lasala pronosticó:

—Es difícil que ganemos, pero yo no desecho esa posibilidad y me inclino más por un empate.

Después hablamos con Iraragorri. El famoso chato de Galdacano tenía también un aire de optimismo.

—Venimos a jugar convencidos de las dificultades que tiene el encuentro y de la necesidad que uno y otro equipo tienen también de ganar para mantenerse en Primera División.

—Y espera una victoria de los suyos?

—Por esperanzas no queda. Tengo fe en mis jugadores. El equipo está mucho mejor, hay una gran moral en todos y hoy vienen dispuestos a hacer un gran partido para merecer el triunfo.

—¿Cree que lo conseguirán?

—Será difícil, pero pudiera conseguirse.

—¿Qué pronóstico haría de este encuentro?

No me gusta pronosticar y mucho menos en un partido como éste, que es un poco de cara o cruz. Lo que más deseo es que el partido se desarrolle normalmente, sin complicaciones, ni violencias, que pudieran destrozar el equipo. Que gane quien lo merezca, pero sin consecuencias posteriores.

—¿Tiene decidido el equipo?

—Sí. Jugarán Goicoechea; Cánovas, Lesmes, Losco; Ortega, Lasala; Domingo, Coque, Morro, Ricardito y Tini.

—¿Es el mejor equipo que puede formar?

—No falta Matito, que ahora estaba en su plenitud.

Los jugadores dieron una vuelta por las calles gijonesas en medio de la expectación que siempre despiertan los equipos de fútbol, máxime cuando en esta ocasión vienen a decidir un partido de la máxima trascendencia y responsabilidad.

Mientras los gijoneses velan sus armas en Salinas, el Valladolid des cansa a estas horas en un clásico hotel de la ciudad. La afición espera impaciente que García Fernández pite el comienzo del partido y el Molinón aguarda una de sus mayores entradas del año. La incógnita resulta evidente y la lógica no juega aquí papel alguno, porque en un partido de esta naturaleza, todos los pronósticos son aventuras peligrosas al contraste con la cruda realidad. Sin todos esos imponderables del fútbol, el Valladolid se presentaría favorito, pero como el campo y las circunstancias también juegan mucho, esperemos el desenlace, que para más de uno será sorprendente, porque unos y otros esperan ganar.

Germán ALVAREZ

El Barcelona, con su abultada victoria frente al Zaragoza, se coloca en primer lugar de esta clasificación con un solo tanto de diferencia sobre el Atlético de Bilbao, lo que aumenta la emoción con que se sigue la disputa de tan valioso Trofeo.

Así tenemos:

1.º Barcelona, diferencia 29 goles
2.º At. Bilbao " 28 "
3.º Español " 24 "

Las próximas jornadas nos pueden deparar todavía interesantes alteraciones, confirmando el acierto de la casa "Martini & Rossi", productores del mundialmente famoso VERTUM MARTINI, al instaurar este torneo, que se ha convertido en un gran aliciente del campeonato de Liga.



PARECE QUE ORTEGA tiene muchas probabilidades de ser internacional

En su mejor momento de juego, con una clase indiscutible y bien probada eficacia, triunfaría plenamente como sabe hacerla cada domingo.

Jugador de fútbol abrasado en un horno de pan

Rio de Janeiro, 7.—En el horno de una panadería murió abrasado un jugador del Cometa Fútbol Club, Nelson, que eran muy popular por una actuación que anunciaba un gran futuro. Hace un mes sufrió un accidente de automóvil, del que se restableció, quedándole indicios de perturbación mental. Se cree que en un acceso de locura se introdujo en el horno.—Efe.



El fracaso de la pareja de volantes probada por Escartín el pasado miércoles y el gran momento de juego de Ortega han puesto de máxima actualidad la candidatura de nuestro extraordinario medio para defender los colores nacionales en el próximo partido contra Bélgica.

Por un buen amigo, relacionado en los medios deportivos madrileños, sabemos que nuestro reciente artículo sobre la injusticia de que era objeto Ortega, al desplazarse del equipo nacional, fué causa de vivos comentarios y motivó el que se pusiese a discusión el tema con los mejores propósitos para enmendar esa postergación de que es objeto el mejor medio volante de España. Las personalidades que comentaban el asunto demostraron el máximo interés por la candidatura de Ortega, que es muy posible que de esta forma logre su merecida incorporación a la lista de seleccionados.

Por de pronto, Ortega, juntamente con Coque, será objeto de una especial atención hoy en el Molinón, y de su actuación puede depender el que triunfe su candidatura como volante frente a Bélgica.

Celebraríamos por Ortega, y sobre todo por el fútbol español, que fuera designado internacional nuestro gran jugador, pues con ello se le haría justicia y el rendimiento del equipo estaría asegurado, al menos en su puesto, pues el medio vallisoletano,

PRESTAMOS!!

INTERES ANUAL 4% POR CIENTO AMPLIO PLAZO DE AMORTIZACIÓN

Préstamos para la construcción de fincas urbanas, transformaciones en régimen de fincas rústicas. Solicite folletos e información gratuita. Expongáanos su caso; su visita no le compromete.

Rápida tramitación DOGOCA Y HERGON, S. L.

Avenida de José Antonio, 55. — Teléfono 2251 30. — Madrid

NECESITAMOS AGENTES

Manuel López Chicheri (1) y Carlos Alfonso González.

Atómico: Francisco José Poudereux (12), Manuel Jordán (2), Lucio San José (2), Félix Martínez (1), José Luis Díaz, José Antonio Martín (6) y Miguel Velasco.

LUIS ANGEL

REPORTAJE EN EL S. E. U.

Los campeonatos interdistritos Valladolid en cuatro encuentros y Salamanca en dos

Con los campeonatos de los distritos provinciales y de Distrito, el día de ayer se jugó la fase preliminar de los campeonatos de los distritos provinciales de Salamanca y Valladolid.

Salamanca se jugaron los encuentros de hockey sobre ruedas, fútbol sala, fútbol y baloncesto masculino y femenino, y baloncesto femenino. Como a cada Distrito le correspondió un equipo campeón y no quedando por lo que no representó valor universitario de deporte.

Baloncesto masculino a 11

Valladolid lo representó la Escuela Peritos Industriales y a Salamanca la Facultad de Medicina.

En el primer tiempo de los partidos de los vallisoletanos, los de Salamanca consiguieron remontar el juego para terminar ganándolo por 11-5.

Los equipos son de un valor similar, pero el mejor equipo de Salamanca es el de Martín, el mejor de Salamanca es el de Ribot. Puede decirse que ganó el encuentro.

Baloncesto femenino a 7

Vallisoletanas hicieron un excelente partido, dominando netamente a las salmantinas, a las que ganaron por 5-0.

Fútbol sala femenino a 7

Este es el partido más igualado de la competición. El equipo de Salamanca lo representa la Facultad de Medicina, el equipo de Salamanca lo representa el Club de Fútbol de Salamanca.

Los equipos de Salamanca son de un valor similar, pero el mejor equipo de Salamanca es el de Martín, el mejor de Salamanca es el de Ribot. Puede decirse que ganó el encuentro.

Baloncesto masculino a 11

Valladolid lo representó la Escuela Peritos Industriales y a Salamanca la Facultad de Medicina.

En el primer tiempo de los partidos de los vallisoletanos, los de Salamanca consiguieron remontar el juego para terminar ganándolo por 11-5.

Los equipos son de un valor similar, pero el mejor equipo de Salamanca es el de Martín, el mejor de Salamanca es el de Ribot. Puede decirse que ganó el encuentro.

ANUNCIE EN LIBERTAD

SGCB2021

